

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

ДРУЖБА

Орган Октябрьского райкома КПСС и районного Совета депутатов трудящихся ТАССР.

КПССның Октябрь райкомы һәм хәзмәт ияләре депутатларының район Советы органы.

Газета выходит с 9 июля 1931 года

№ 91(4768)

СУББОТА,
26 июля 1975 г.

Цена 2 коп.

НА СТРАЖЕ ЗДОРОВЬЯ

Партия и правительство неустанно проявляют заботу об охране здоровья советских людей. Это можно проследить и на примере нашего Октябрьского района. В центральной и участковых больницах района могут одновременно находиться на излечении 445 человек. Медицинское обслуживание населения осуществляют 41 врач, 365 медицинских сестер. Большим авторитетом пользуются врачи Л. Загородникова, Г. Галеева, З. Агафонова, З. Набиуллина (центральная районная больница), Д. Мотыгуллина (Чулпаново), Н. Клементьев (Старо-Челнинская) и другие. Признание населения завоевали медицинские сестры П. Фролова, А. Харитонова, А. Шахмаева, Н. Сарайнова, Р. Новикова.

Большая работа проделана за последнее время по укреплению материальной базы лечебных учреждений. Так, силами хозяйствства Альметьевского и Старо-Челнинского кустов введены в строй действующих основные корпуса двух участковых больниц. В новое здание переехала санитарно-эпидемиологическая служба. Новые медпункты открыты в колхозах «Игенче» и «Дружба». В этом году труженики колхоза имени Синдрякова выступили с инициативой построить у себя профилакторий.

Однако не везде еще учреждения здравоохранения поставили медицинское обслуживание населения на должный уровень. Значительного улучшения требует эта работа в Илюткинском, Ансумлинском, Андреевском, Нижне-

Челнинском, Светло-Озерском и других медицинских пунктах. Большая работа предстоит по укреплению материально-технической базы центральной районной больницы, телефонизации медицинских пунктов. В этом существенную помощь сельским учреждениям здравоохранения призваны оказать колхозы.

Мною отрудна и сложна деятельность медицинских работников. На них возложена большая работа не только по проведению комплекса оздоровительных мероприятий, но и по профилактике, предупреждению инфекционных заболеваний, пропаганде медицинских знаний.

Наиболевшим вопросом остается независимость квалифицированных кадров. Основная причина их текучести заключается в недостаточном внимании к кадрам: большая нагрузка, неустроенный быт. Руководители хозяйств, советских органов должны одинаково заботить и материально-техническая база медицинских учреждений, и кадры.

Определенную работу по выполнению санитарно-гигиенических требований, профилактике заболеваний, озеленению улиц проводит санитарно-эпидемиологическая служба. Долг партийных, профсоюзных, комсомольских организаций, нашей общественности — оказать содействие работникам медицинской службы в осуществлении комплекса оздоровительных мероприятий. Это будет способствовать улучшению медицинского обслуживания населения, здоровья советских людей.

26 ИЮЛЯ — НАЦИОНАЛЬНЫЙ ПРАЗДНИК КУБЫ



На снимке: столица Кубы Гавана.

ДНЕВНИК УБОРКИ: • По состоянию на 24 июля 1975 года в районе хлеба скосены с площади 38,289 гектаров. • Засыпано на хранение 117.010 центнеров семян. • Подобраны и обмолочены валки с площади 34,933 гектара. • Засыпано на хранение 117.010 центнеров семян.

НАГРАДЫ ГЕРОЯМ КОСМОСА

За успешное осуществление космического полета на советском корабле „Союз-19“ совместно с кораблем США „Аполлон“ и проявленные при этом мужество и героизм Президиум ЧА Орденом Ленина и Верховного Совета СССР наградил Героя тяжелой Звезды Советского Союза лет-

(ТАСС).

ДОСКА ПОЧЕТА

На Доску почёта райкома КПСС, исполнительного комитета районного совета депутатов трудящихся и райкома профсоюза работников сельского хозяйства и заготовок, учрежденную на страницах газеты «Дружба», заносятся следующие передовики уборки урожая и хлебосдачи государству.

ПО КОЛХОЗУ «ТАТАРСТАН»

З. ШАКУРОВ — на комбайне СКД-5 убирает прямым комбайнированием хлеба с 22 гектаров вместо 10,5 по норме.

ПО КОЛХОЗУ «РОССИЯ»

А. ВОЛКОВ — на комбайне СКД-5 прямым комбайнированием скашивает хлеба с 14 гектаров при норме 11,5.

ПО КОЛХОЗУ «КОМБАЙН»

Г. БАРИМОВ — скашивает за смену на комбайне СК-4 с 14 гектаров вместо 8,8 гектара.

М. ИГНАТЬЕВ — на комбайне СКД-5 подбирает валки с 15 гектаров вместо 9,6 гектара по норме.

Гудят моторы тракторов

Вдали появился еще замечательный силузут трактора, он быстро приближался, увеличиваясь в размерах, и вот до нашего слуха долетел рокот двигателя, оно все усиливается. Это подошел пахотный агрегат тракториста Аркадия Андреевича Воронова. Вместе со своим однофамильцем Александром Христановичем Вороновым он совершает круг за кругом, переворачивая пластины высвободившейся из-под гороха земли.

Соревнуясь за быстрейшее завершение подготовки почвы под посев озимых, механизаторы Вороновы систематически перекрывают

установленные нормы, добиваются высокого качества пахоты. При норме 7,7 гектара 19 июля 1975 года каждый из них вспахал за световой день по 19 гектаров, а на следующий день — выработал по 23 гектара и 21 июля — по 17 гектаров. Прямо скажем, темп высокий.

За короткое время механизаторы обработали 485 гектаров занятого пашни и успели уже вспахать зябь на площади 150 гектаров.

В. ВОРНОВА.
Колхоз «Заветы Ильича».

Магистраль дружбы

ТЕРНОПОЛЬ. По юго-западной окраине Украины, через Карпаты проложен новый газопровод Оренбург — Западная граница СССР.

Советским строителям предстоит преодолеть труд-

(ТАСС).

Другой контроль на МАСС

"Дружба"

Под контроль коммунистов

Первичная партийная организация Нурлатского филиала локомотивного депо Ульяновск, руководствуясь решениями XXIV съезда, проделала определенную работу по улучшению деятельности групп и постов народного контроля. Вопросы, касающиеся деятельности народных дозорных, находят обсуждение на партийных собраниях, заседаниях партбюро.

Помимо группы, созданы и успешно действуют 3 поста народного контроля, объединяющие 23 человека. Большая часть контролеров — коммунисты и комсомольцы. Это лучшие люди коллектива. Шестеро из них награждены орденами и медалями СССР, 13 отмечены знаком «Отличник социалистического соревнования 1974 года».

Председатель группы народного контроля депо — Б. В. Кротов, член бюро партийной организации.

Народные дозорные стали глубже и более активно вникать в работу предприятия, принимать действенные меры по устранению недостатков, оказывать положительное воздействие на состояние дел в коллективе. По инициативе контролеров проводятся рейды и проверки по изысканию резервов по-

вышения эффективности производства, усилению режима экономии и бережливости. За 1974 год и шесть месяцев текущего года группой сделано 37 проверок. При активном участии народных контролеров в филиале локомотивного депо осуществлены мероприятия, позволившие сэкономить в 1974 году — 1039 и в 1975 — 266 тонн дизельного топлива.

Наряду с этим, подчас народные контролеры не проявляют нужной в работе принципиальности, проходят мимо фактов бесхозяйственности, нарушений трудовой дисциплины. В дальнейшем партийной организацией необходимо улучшить деятельность групп и постов народного контроля, обеспечить их активное участие в борьбе за выполнение государственных планов и заданий, в выявлении и использовании резервов производства, в борьбе с проявлениями бесхозяйственности и расточительства, в укреплении государственной дисциплины и социалистической законности.

Н. КАЛИПАРОВ,
председатель районного
комитета народного конт-
роля.



На молочнотоварной ферме №1, достигла 4,5—4,7 процента. Это результат повседневного внимания народных контролеров. Одной из них является заведующая фер-

еще недавно Н. Д. Илларионову знали в совхозе «Мамыновский» как одну из лучших доярок. А недавно дирекция совхоза предложила ей возглавить коллектив первой молочнотоварной фермы. Со своими новыми обязанностями она справляется неплохо. Будучи членом группы народного контроля совхоза, Н. Д. Илларионова принимает активное участие в общественной работе.

На снимке: Н. Д. Илларионова (в центре) беседует с молодыми доярами комсомолками Т. Мак-



симовой (слева) и Е. Максимовой (справа).

Фото М. Каизина.

Вклад дозорных

Еще задолго до начала жатвы как-то в правление зашел член поста народного контроля Загидулла Мухамметов.

Скоро начнутся уборочные работы, а колхозный ток не готов к приему урожая. Не подготовлены складские помещения, в них не произведены побелка и дезинфекция, не наложено освещение. Зерноочистительная машина неисправна. Надо принимать срочные меры, — с беспокойством в голосе рассказывал он.

Этот сигнал был своевременным. Члены группы народного контроля агроном Вагиз Хисамов, комбайнер Фатых Нураев, член ревизионной комиссии Рушания Мухамметова отправились на ток. Дела там обстояли именно так, как рассказывал Мухамметов. Вопрос был предметом обсуждения на заседании правления колхоза, где состоялся большой деловой разговор. Благодаря оперативным мерам, ток был своевременно подготовлен к началу уборочных работ. В этом деловую помощь оказали народные дозорные.

Е. С. Пинина, вклад которой в это дело неоспорим.

В эти дни надолго по колхозу низкий. Сейчас усилия контролеров направлены на повышение продуктивности дойного поголовья.

На фото: (справа) Е. Пинина беседует с доярами Т. Белогубовой, В. Митиной, З. Егоровой.

Фото М. Каизина.

Велико содействие дозорных уборочным работам. Они ведут борьбу с нарушителями трудовой дисциплины, расхитителями народного добра. Недавно народные дозорные выявили, что украшены 395 килограммов гороха и скопешены однолетние травы на участке.

В ходе проверки выяснилось, что виновниками оказались Я. Ибраимов и В. Нураев. Специальная комиссия, в состав которой вошли члены группы народного контроля, депутаты Курмышского сельского Совета и работники милиции, заставила вернуть похищенное зерно и сено. Виновные были строго наказаны.

Народные контролеры деятельно подготовились к жатве. На этот период были созданы дополнительные посты и группы, до которых были доведены конкретные задания. Сейчас в хозяйстве на участке в 142 гектара скончен горох. На подборке и обмолоте зерновок отличились Ш. Яруллин, Ш. Мулюков, Ю. Мухаммадеев. Их дневная выработка составляла 130—150 процентов. За уборку хлебов без потерь борются дозорные Шакир Мусин, Камиль Гимадеев, Минзагит Салахов, Хамзя Шайхутдинов, Мавлют Ахметзянов и другие. Благодаря усилиям всех механизаторов, фронт уборочных работ ширится с каждым днем.

Ф. КУРАМШИН,
председатель группы народного
контроля спецхоза имени Г.
Тукая.

Качество — прежде всего

Контролеры колхоза «Дружба» активно включились в уборку хлебов без потерь. Свидетельство тому рейды и проверки, организованные по их инициативе.

В напряженные страдные дни стало известно, что во второй бригаде на площади 6,60 гектара был допущен брак. Кроме того, на участке в 0,25 гектара была допущена потеря хлебов скотом. Это произошло по вине комбайнера Рифгата и Галимзяна Аюповых, бригадира Т. Тямаева и агронома Я. Тазеева. Бракоделы были строго наказаны, а на Ц. Тямаева и Я. Тазеева был произведен денежный начет в размере двухнедельного оклада.

Отдельные недостатки, имевшие место на уборке хлебов в первой бригаде, выявились в ходе организованного рейда. С низким качеством провели косовицу гороха механизаторы Азат Мурадымов (на 1,5 гектара), Шакир Каримов (на 1,2) и Якуб Миндубаев (на 0,25 га). Комитет народного контроля предложил механизматорам, допустившим брак, привести повторную косовицу на этих участках.

Словом, активная работа народных контролеров на уборке, их непримиримость к недостаткам помогают успешно решить большие и ответственные задачи девятой пятилетки.

Т. ДЕРБЫШЕВ,
председатель группы народного
контроля колхоза «Дружба».

Проверкой, проведенной районным комитетом народного контроля, установлено, что в Курмышском сельском Совете и в колхозе «Дружба» в работе с письмами, жалобами, предложениями и заявлениями граждан допускаются серьезные недостатки. Имеются факты формального отношения к письмам и заявлениям, не анализируются их характер, не принимается оперативных мер по устранению причин, вызывающих жалобы населения, нарушаются установленные сроки их рассмотрения. В результате, трудащиеся вынуждены обращаться с жалобами и заявлениями,

которые можно было своевременно разрешить на месте, в вышестоящие партийные и советские органы.

Так, например, граждане С. Бакиров, С. Гатауллин, обратившиеся с просьбой в сельский Совет о выделении им шифера еще в 1974 году, до сих пор никакого ответа не получили. Не ответили руководители сельского Совета и на заявление Ш. Хазимуровата о выделении ему участка для постройки дома и ряда других граждан.

В журнале регистрации некоторых заявлений и жалоб фиксируются несвоевременно. Например, после регистрации заявления, поступившего 28 апреля 1975 года отмечены заявления, поступившие 20 апреля, 15 апреля и т. п.

Приемными днями председателя сельсовета стали среда и четверг, а часы приема граждан не установлены. Журнал личного приема ведется в общем дневнике учета проводимых мероприя-

тий. Контроль за своевременным рассмотрением просьб и заявлений отсутствует.

Аналогичные недостатки и нарушения установленного порядка в рассмотрении писем, жалоб и заявлений граждан имеются и в колхозе «Дружба».

Рассмотрев результаты проверки, районный комитет народного контроля указал председателю Курмышского сельского Совета т. Хузиахметову на неудовлетворительное выполнение постановле-

ния ЦК КПСС от 29 июля 1967 года и Указа Президиума Верховного Совета СССР от 12 апреля 1968 года по работе с письмами, заявлениями и жалобами граждан и обязал принять необходимые меры по устранению вскрытых недостатков.

Комитет народного контроля обязал группы народного контроля Курмышского сельского Совета и колхоза «Дружба» осуществлять постоянный контроль за своевременным и внимательным рассмотрением поступающих писем и жалоб, не допускать в деле формализма и волокиты.

В комитете народного контроля

О работе с письмами, жалобами и заявлениями граждан

В журнале регистрации некоторых заявлений и жалоб фиксируются несвоевременно. Например, после регистрации заявления, поступившего 28 апреля 1975 года отмечены заявления, поступившие 20 апреля, 15 апреля и т. п.

Приемными днями председателя сельсовета стали среда и четверг, а часы приема граждан не установлены. Журнал личного приема ведется в общем дневнике учета проводимых мероприя-

Что контролировать МАСС



Под контроль коммунистов

Первичная партийная организация Нурлатского филиала локомотивного депо Ульяновск, руководствуясь решениями XXIV съезда, проделала определенную работу по улучшению деятельности групп и постов народного контроля. Вопросы, касающиеся деятельности народных дозорных, находят обсуждение на партийных собраниях, заседаниях партбюро.

Помимо группы, созданы и успешно действуют 3 поста народного контроля, объединяющие 23 человека. Большая часть контролеров — коммунисты и комсомольцы. Это лучшие люди коллектива. Шестеро из них награждены орденами и медалями СССР, 13 отмечены знаком «Отличник социалистического соревнования 1974 года».

Председатель группы народного контроля депо — Б. В. Кротов, член бюро партийной организации.

Народные дозорные стали глубже и более активно вникать в работу предприятия, принимать действенные меры по устранению недостатков, оказывать положительное воздействие на состояние дел в коллективе. По инициативе контролеров проводятся рейды и проверки по изысканию резервов по-

вышения эффективности производства, усилиению режима экономии и бережливости. За 1974 год и шесть месяцев текущего года группой сделано 37 проверок. При активном участии народных контролеров в филиале локомотивного депо осуществлены мероприятия, позволившие сэкономить в 1974 году — 1039 и в 1975 — 266 тонн дизельного топлива.

Наряду с этим, подчас народные контролеры не проявляют нужной в работе принципиальности, проходят мимо фактов бесхозяйственности, нарушений трудовой дисциплины. В дальнейшем партийной организации необходимо улучшить деятельность группы и постов народного контроля, обеспечить их активное участие в борьбе за выполнение государственных планов и заданий, в выявлении и использовании резервов производства, в борьбе с проявлениями бесхозяйственности и расточительства, в укреплении государственной дисциплины и социалистической законности.

Н. КАЛИПАРОВ,
председатель районного комитета народного контроля.

Еще недавно Н. Д. Илларионову знали в совхозе «Мамыновский» как одну из лучших доярок. А недавно дирекция совхоза предложила ей возглавить коллектив первой молочнотоварной фермы. Со своими новыми обязанностями она справляется неплохо. Будучи членом группы народного контроля совхоза, Н. Д. Илларионова принимает активное участие в общественной работе.

На снимке: Н. Д. Илларионова (в центре) беседует с молодыми доярками комсомолками Т. Мак-



симовой (слева) и Е. Максимовой (справа).

Фото М. Каизина.

Вклад дозорных

Еще задолго до начала жатвы как-то в правление зашел член поста народного контроля Загидулла Мухамметов.

— Скоро начнутся уборочные работы, а колхозный ток не готов к приему урожая. Не подготовлены складские помещения, в них не произведены побелка и дезинфекция, не налажено освещение. Зерноочистительная машина неисправна. Надо принимать срочные меры, — с беспокойством в голосе рассказывал он.

Этот сигнал был своевременным. Члены группы народного контроля агроном Вагиз Хисамов, комбайнер Фатых Нураев, член ревизионной комиссии Рушания Мухамметова отправились на ток. Дела там обстояли именно так, как рассказывал Мухамметов. Вопрос был предметом обсуждения на заседании правления колхоза, где состоялся большой деловой разговор. Благодаря оперативным мерам, ток был своевременно подготовлен к началу уборочных работ. В этом деловую помощь оказали народные дозорные.

Е. С. Пинина, вклад которой в это дело неоспорим.

В эти дни надолго по колхозу низкий. Сейчас усилия контролеров направлены на повышение продуктивности дойного поголовья.

На фото: (справа) Е. Пинина беседует с доярками Т. Белогубовой, В. Митиной, З. Егоровой.

Фото М. Каизина.

Велико содействие дозорных уборочным работам. Они ведут борьбу с нарушителями трудовой дисциплины, расхитителями народного добра. Недавно народные дозорные выявили, что украшены 395 килограммов гороха и скожены однолетние травы на участке.

В ходе проверки выяснилось, что виновниками оказались Я. Ибраимов и В. Нураев. Специальная комиссия, в состав которой вошли члены группы народного контроля, депутаты Курмышского сельского Совета и работники милиции, заставила вернуть похищенное зерно и сено. Виновные были строго наказаны.

Народные контролеры деятельно подготовились к жатве. На этот период были созданы дополнительные посты и группы, до которых были доведены конкретные задания. Сейчас в хозяйстве на участке в 142 гектара скожен горох. На подборке и обмолоте волков отличились Ш. Яруллин, Ш. Мулуков, Ю. Мухаммадеев. Их дневная выработка составляла 130—150 процентов. За уборку хлебов без потерь борются дозорные Шакир Мусин, Камиль Гимадеев, Минзагит Салахов, Хамзя Шайхутдинов, Мавлют Ахметзянов и другие. Благодаря усилиям всех механизаторов, фронт уборочных работ ширится с каждым днем.

Ф. КУРАМШИН,
председатель группы народного контроля спецхоза имени Г. Тукая.



На молочнотоварной ферме №1, достигла 4,5—4,7 процента. Это которой руководит коммунист Екатерина Сидоровна Пинина, в результате повседневного внимания народных контролеров. Одной данное время жирность молока из них является заведующая фер-

• В комитете народного контроля

О работе с письмами, жалобами и заявлениями граждан

которые можно было своевременно разрешить на месте, в вышеупомянутые партийные и советские органы.

Так, например, граждане С. Бакиров, С. Гатауллин, обратившись с просьбой в сельский Совет о выделении им шифера еще в 1974 году, до сих пор никакого ответа не получили. Не ответили руководители сельского Совета и на заявление Ш. Хазимуровата о выделении ему участка для постройки дома и ряда других граждан.

В журнале регистрации некоторые заявления и жалобы фиксируются несвоевременно. Например, после регистрации заявления, поступившего 28 апреля 1975 года отмечены заявления, поступившие 20 апреля, 15 апреля и т. п.

Приемными днями председателя сельсовета стали среда и четверг, а часы приема граждан не установлены. Журнал личного приема ведется в общем дневнике учета проводимых мероприятий.

Контроль за своевременным рассмотрением просьб и заявлений отсутствует.

Аналогичные недостатки и нарушения установленного порядка в рассмотрении писем, жалоб и заявлений граждан имеются и в колхозе «Дружба».

Рассмотрев результаты проверки, районный комитет народного контроля указал председателю Курмышского сельского Совета т. Хузиахметову на неудовлетворительное выполнение постановле-

Качество — прежде всего

Контролеры колхоза «Дружба» активно включились в уборку хлебов без потерь. Свидетельство тому рейды и проверки, организованные по их инициативе.

В напряженные стадные дни стало известно, что во второй бригаде на площади 6,60 гектара был допущен брак. Кроме того, на участке в 0,25 гектара была допущена потрава хлебов скотом. Это произошло по вине комбайнера Рифгата и Галимзяна Аюповых, бригадира Т. Тямаева и агронома Я. Тазеева. Бракоделы были строго наказаны.

Отдельные недостатки, имевшие место на уборке хлебов в первой бригаде, выявились в ходе организованного рейда. С низким качеством провели косовицу гороха механизаторы Азат Муратыров (на 1,5 гектара), Шакир Каримов (на 1,2) и Якуб Миндубаев (на 0,25 га). Комитет народного контроля предложил механизаторам, допустившим брак, привести повторную косовицу на этих участках.

Словом, активная работа народных контролеров на уборке, их непримиримость к недостаткам помогают успешно решить большие и ответственные задачи девятой пятилетки.

Т. ДЕРБЫШЕВ,
председатель группы народного контроля колхоза «Дружба».

ния ЦК КПСС от 29 июля 1967 года и Указа Президиума Верховного Совета СССР от 12 апреля 1968 года по работе с письмами, заявлениями и жалобами граждан и обязал принять необходимые меры по устранению вскрытых недостатков.

Комитет народного контроля обязал группы народного контроля Курмышского сельского Совета и колхоза «Дружба» осуществлять постоянный контроль за своевременным и внимательным рассмотрением поступающих писем и жалоб, не допускать в деле формализма и волокиты.

ДЕНЬ РАБОТНИКА ТОРГОВЛИ

Полнее удовлетворять запросы покупателей

Перед работниками потребкооперации района поставлены задачи совершенствовать методы торговли, постоянно изучать запросы покупателей, проявлять больше оперативности в использовании торговых ресурсов, полнее использовать имеющиеся резервы и возможности. Работники торговли стремятся внести достойный вклад в удовлетворение растущих потребностей населения в товарах народного потребления.

Район объединяет 24469 членов-пайщиков и через свои 200 торговых предприятий и 26 предприятий общественного питания обслуживает 59100 человек, или 90,8 процента населения района.

С каждым годом улучшаются формы и методы обслуживания населения. Из 143 магазинов 71 работает по методу самообслуживания, что в настоящее время является одним из самых прогрессивных методов торговли. В целях обеспечения полного удовлетворения запросов покупателей проводятся сельские ярмарки, которые приурочиваются к выдаче зарплаты, выходным и праздничным дням. Только в первом полугодии 1975 года проведено 3 ярмарки и 25 выставок-продаж.

Большое внимание уделяется продаже товаров в кредит. За первое полугодие продано населению товаров в кредит на 243,8 тысячи рублей, или 3,24 процента к товарообороту промышленных товаров.

Значительно улучшилась структура завоза товаров. За истекшее полугодие закуплено товаров за пределами республики на 135,9 тысячи рублей. Это, как правило, ходовые, недостающие в продаже товары, пользующиеся большим спросом у покупателей.

Положительно работают предприятия общественного питания по обслуживанию городского и сельского населения. За истекшие 6 месяцев ими продано кулинарных изделий на 144,1 тысячи рублей, реализовано 559 центнеров кондитерских изделий, 1814,3 декалитра безалкогольных напитков, проведены 64 выставки-продажи.

В нашем коллективе немало мастеров своего дела. Это Горшкова Л. Г.—продавец продмага с. Тюряево, Маняпова Т. С.—продавец отдела канцтоваров книжного магазина, Кротова М. Л.—продавец магазина с. Биляр-Озеро и многие другие. Они заслуживают уважения покупателей, всегда внимательны к их просьбам и заказам. Только в прошлом году 19 работников прилавка были удостоены знака «Победитель социалистического соревнования». 74 человека и 16 бригад получили звание ударника и бригады коммунистического труда. 31 бригада борется за звание «Бригада коммунистического труда».

По итогам 1974 года коллектива Октябрьского района занесен в Книгу почета Центросоюза, по итогам I квартала 1975 года за лучшую организацию торговли ему присуждено переходящее Красное знамя Правления Татпотребсоюза и Обкома профсоюза работников госторговли и потребкооперации и вторая денежная премия.

Наряду с достигнутыми успехами в работе, мы имеем немало недостатков. К сожалению, некоторые руководители торговых предприятий не проявляют должную заботу о бесперебойном снабжении населения товарами повседневного спроса, допускают перебои в

доставке продовольственных товаров: свежемороженой рыбы, рыбных консервов, жиров, растильного масла, крупяных и макаронных изделий.

В некоторых торговых предприятиях нарушаются распорядок работы и правила советской торговли. Еще встречаются факты грубого обращения работников прилавка с покупателями.

Отдельные торговые предприятия остро нуждаются в кадрах. Это, прежде всего, относится к Фомкинскому, Елаурскому, Егоркинскому, Курманаевскому торговым предприятиям. Вопросы подготовки кадров, повышения качественного уровня обслуживания покупателей на сегодняшний день являются для нас одной из главных задач.

Работники торговли нашего района взяли на себя обязательства—к 28 декабря выполнить план 1975, завершающего года девятой пятилетки и пройти сверх плана на 200 тысяч рублей товаров народного потребления. Итоги работы первого полугодия нас радуют: план товарооборота выполнен на 103,1 процента, при этом товаров сверх плана продано на 426,4 тысячи рублей.

Правление района поздравляет работников прилавка с днем работников советской торговли и выражает глубокую уверенность в том, что кооператоры нашего района с честью справляются с выполнением принятых социалистических обязательств и встретят XXV съезд КПСС новыми трудовыми успехами.

С. ИДИАТУЛЛИН,
председатель правления Октябрьского района.



Новыми успехами в труде встречают свой праздник коллектив Курманаевского торгового предприятия. Волна социалистического соревнования охватила многие коллектизы. Успех сопутствовал на снимке: за прилавком продовольственного магазина, возглавляемого Хасан-гатой Мустафиной. Работники

прилавка выполнили план шести месяцев на 113 процентов. Лучшие показатели у членов бригады Гульзиры Гафиатуллиной и Завхарии Зайнутдиновой.

На снимке: за прилавком про-

магазина, возглавляемого Зайнутдинова.

Фото М. Шакирзянова.

● Приглашаем к разговору для молодых

Ширится, растет наш город. Взять хотя бы лишь одну деталь: еженедельно он пополняется двумя-тремя, а то и более новыми семьями парами. Нарядно украшенные «Жигули», счастливая, в кипении белоснежного платья невеста, серьезный жених, цветы—помните эту картину?

Да вот беда, о которой знают лишь родители и новобрачные. Трудно, почти невозможно купить в городе белые платья и туфли, белую сорочку для жениха, подходящий галстук... Вот и приходится обращаться с бесконечными просьбами к живущим в других городах родственникам, друзьям,

знакомым. Пора бы торговцам организациям подумать над тем, что стоило бы в универмаге при каком-то отделе организовать «Уголок для новобрачных», где сосредоточить все товары для них. Это будет еще одной, очень нужной услугой для населения.

А. АЛЬБИЦКАЯ,
рабкор.

ОТ РЕДАКЦИИ: Права Александра Ивановича, и тема, поднятая ею для разговора, важная. Остается ждать, что скажут по этому поводу руководители райпо.

Обслуживанием довольны

В нашем селе два магазина—продуктовый и промышленных товаров. В каждом из них организовано четкое обслуживание покупателей. Продавцами в пер-

вом работают Л. Анкина, А. Исаева и П. Короткова, а в другом—Н. Корнеева и А. Белогубова. В магазинах почти не бывает очередей, работники прилавка борются за культурное обслуживание населения. Не потому ли в книге жалоб и предложений больше благодарностей, нежели критических замечаний.

С праздником вас, работники прилавка! В. ВАНЧУРИНА.
Село Селенгушки.

Зам. редактора
М. М. ШАЙХУТИНОВ.

Объявление

Столовой управления «Татнефтегазразведка» на постоянную работу требуются повара и помощники поваров для работы на котлопунктах.

АДМИНИСТРАЦИЯ.

ПОПРАВКА

В информации Л. Хисамовой из спецхоза им. Тукая, озаглавленной «Забота о будущем урожае» («Дружба» за 23 июля 1975 года, № 89), допущена ошибка.

В последнем абзаце заключительное предложение следует читать: Уже подготовлено 542 центнера гороха и 150 центнеров озимой ржи.

А. РОМАНОВ.
Село Якушево.

Наш адрес и телефоны: 423000, г. Нурлат, ул. Октябрьская, дом 74, Редактор 1—39, зам. редактора и отдел сельского хозяйства 2—41, бухгалтерия 2—42, зам. редактора по русскому и чувашскому дубляжам 1—37, отдел писем 0—57.

Тираж 5.253.



ЛИЦОМ К ПОКУПАТЕЛЮ

— В Степное Озеро. В центральный магазин.

— Как это в центральный? — переспросил я.

— Да так, в центральный, значит, в главный, — следовал ответ.

— А Вы что, приезжий? — снова поинтересовался я.

— В этом селе открылся новый магазин, не хуже городского, а обслуживанию покупателей могут позавидовать многие. Так что не только богатый выбором товаров привлекает этот магазин сельских покупателей.

Мой спутник долго рассказывал о магазине промышленных товаров, что в селе Степное Озеро, о коллективе продавцов, упомянул заведующего Хайдара Нуризяновича Замалетдинова.

— Сам я из Ерепкина, еду в магазин за телевизором, — пояснил собеседник.

Разговор запомнился мне, и вскоре я решил побывать в магазине, о котором распространялась добная молва.

Газета издается на татарском языке, выходит по средам, четвергам и субботам и дублируется на русский и чувашский языки.

«Дуслык» — орган Октябрьского РК КПСС и районного Совета депутатов трудящихся Татарской АССР.

Н.-Октябрьская

тиография Управления по делам издательства, полиграфии и книжной торговли Совета Министров ТАССР.